

**Рецензия на научно-квалификационную работу аспиранта Пушного
Владимира Александровича «Территориальное развитие прибрежной зоны
юга Дальнего Востока (Приморский край)»**

Работа В.А. Пушного «Территориальное развитие прибрежной зоны юга Дальнего Востока (Приморский край)» выполнена на актуальную для Приморского края тему – ускоренного развития его прибрежных территорий. Новизна работы состоит в анализе Большекаменской ТОР о – одного из наиболее перспективных в этом отношении объектов юга Дальнего Востока. Заявленные цель и задачи работы соответствуют её теме.

Первая глава посвящена анализу освоения территории как феномену хозяйственной деятельности общества. При этом особое внимание уделено методологическим особенностям изучения этого процесса в прибрежных зонах, а его ход рассмотрен на примере ретроспективного среза на российском Дальнем Востоке.

Во второй главе рассмотрен уровень освоенности юга Дальнего Востока. В качестве примера взят Приморский край, занимающий большую часть этой территории. Даны оценка государственной поддержки проектов по освоению исследуемого региона. Рассмотрены перспективы трансграничного сотрудничества прибрежных территорий.

В содержании третьей главы наибольший интерес представляет рассмотрение ТОР «Большой камень» в связи с его современным состоянием и перспективами развития. На основании прибрежного положения автором сделан вывод об объектообразующей роли судостроительного кластера «Звезда». Обосновано его дополнение рыбоперерабатывающим кластером и многоотраслевым промышленным парком.

Судя по содержанию текста, автор основательно ознакомлен с приведёнными в работе литературными источниками и вполне продуктивно использовал их при написании данной работы. Уровень изученности автором использованных литературных источников достаточен и послужил основой для

освещения общетеоретических и методологических аспектов работы. Методика тематического анализа использована им в достаточной степени.

Очевидно, что автором проделан значительный объём самостоятельной работы, включая сбор и анализ материалов, формулирование собственных выводов. Выполненный труд имеет практическое значение для планирования развития ТОР Большой камень», что соответствует изначально обозначенным его цели и задачам. Изложенное позволяет сделать вывод о том, что научно-квалификационная работа Пушного Владимира Александровича «Территориальное развитие прибрежной зоны юга Дальнего Востока (Приморский край)» может считаться полностью выполненной и заслуживает положительной оценки.

Рецензент

Ткаченко Григорий Геннадьевич,
к.г.н., старший научный сотрудник,
лаборатории ТХС

ТИГ ДВО РАН

690041 Россия, Приморский край, г. Владивосток, ул. Радио 7.

